
Craciunul-Cea mai iubita 
sarbatoare 

 

Ce este Craciunul? 

Craciunul este o sarbatoare 
religioasa,celebrata anual pe 25 
decembrie,care marcheaza nasterea lui 
Iisus Hristos.La orice varsta,Craciunul 
este perceput ca o sarbatoare care ne 
aduce in suflet 
bucuria,toleranta,credinta si speranta.  

 

Simboluri ale Craciunului  

Nașterea Domnului (sau Crăciunul) este 
o sărbătoare foarte apreciată de copii și 
de adulți. Este cunoscută și ca perioada 
cadourilor, a sosirii lui Moș Crăciun, a 
împodobirii bradului, a colindelor și a 
timpului petrecut în familie. Atunci când 
ne gândim la „Ce este Crăciunul?” sunt 
câteva lucruri care ne trec prin minte: 

Moș Crăciun- Acesta este un personaj 
în vârstă, cu barbă albă și îmbrăcat în 
roșu, care confecționa jucării și pe care 
le vindea inițial în seara de dinaintea 
Crăciunului. Astăzi, Moșul este 
cunoscut pentru faptul că dăruiește 
cadouri tuturor copiilor cuminți, pe care 
le lasă sub bradul de Crăciun, el fiind 
așteptat cu biscuiți și un pahar de lapte. 
Casa și atelierul lui se află într-un sat 
finlandez, din regiunea Laponia, unde 
este ajutat de spiriduși, laconstruireaj 
ucăriilor, și de reni, la livrarea acestora;  

 

 

Bradul de Crăciun - Bradul este un 
simbol al lui Hristos, legătura dintre cei 
doi fiind dată de faptul că bradul este un 
arbore cu frunzele permanent verzi, iar 
Iisus este speranța veșnică pe care 
Dumnezeu a trimis-o oamenilor de pe 
Pământ. Totodată, acele bradului 
îndreptate în sus au în vedere legătura 
omului cu Divinitatea; 

 

 



 

Cadourile de sub brad - Asemenea 
cadourilor pe care cei trei magi de la 
răsărit le-au dus în dar lui Hristos la 
nașterea Lui, astăzi obișnuim să oferim 
cadouri între noi, pe care fie le oferim  
reciproc la masa de Crăciun, fie le 
așezăm sub brad pentru a-i surprinde pe 
cei dragi. 

 

 

Tradiții de Crăciun în lume 

Irlanda 

Aici oamenii aprind lumânări și le așază 
la ferestrele caselor, în ideea simbolică 
de a-i ghida pe Iosif și pe Maria către un 
loc sigur pentru odihnă în preajma  
Crăciunului. 

Germania 

Pentru poporul german este foarte 
importantă tradiția calendarului Advent. 
Un alt simbol specific sărbătorii este 
bradul de Crăciun care își are originea în 
acest teritoriu european, germanii 
obișnuind să taie brazi și să decoreze cu 
crenguțe de brad încă din secolul al XVI-
lea.  

Regatul Unit 

Aici își are originea obiceiul de a trimite 
scrisori sau cărți poștale de Crăciun, ce  
datează din 1843. Britanicii pregătesc o 
budincă de Crăciun și obișnuiesc să 
agațe un mănunchi de vâsc deasupra 
ușii de la intrare, pentru a aduce noroc 
și pentru a alunga spiritele rele.  

 

 

 



România 

Mersul cu colindul 

Împărtășirea bucuriei dată de Nașterea 
lui Hristos se realizează de  secole prin 
intermediul unor cântece de bucurie. 
Astfel, copiii sau adulții pregătesc 
colinde de Crăciun care slăvesc venirea 
lui Iisus Hristos pe lume și merg din 
casă în casă pentru a duce mai departe 
vestea. Cei care colindă sunt răsplătiți 
de gazde cu bani sau cu covrigi, nuci, 
mere, cozonac, fructe ori colaci 
proaspeți. 

Mersul cu colindul este o tradiție de 
Crăciun care debutează în ziua de Ajun 
în cele mai multe zone ale țării. Pentru a 
avea un an îmbelșugat este bine să îi 
primești pe colindători ca să te ureze. 

Mersul cu steaua  

Acesta este un obicei specific sărbătorii 
de Crăciun în România, când tinerii 
decorează un suport de lemn în formă 
de stea, căruia îi atașează icoana 
Nașterii Domnului. Merg din casă în 
casă și rostesc versuri precum: 

„Steaua sus răsare 

Ca o taină mare 

Steaua strălucește 

Și lumii vestește”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Craciunul reprezentat in divertisment 

Crăciunul este adesea reprezentat în 
divertisment prin filme, colinde și 
emisiuni speciale,devenind astfel un 
simbol al bucuriei și al reuniunii celor 
dragi în fiecare an. 

Singur Acasă (Home Alone, 1990) 

Acest film spune povestea lui Kevin  
McCallister, un băiat de opt ani care 
este lăsat accidental singur acasa de 
Crăciun, este un amestec perfect de 
comedie, aventură și momente 
emoționante. Kevin trebuie să își 
folosească ingeniozitatea pentru a-și 
apăra casa de doi hoți nepricepuți, 
creând o serie de capcane ingenioase. 
Filmul reușește să ne aducă aminte de 
bucuriile copilăriei și de importanța 
familiei.  

 The Grinch  

Fără îndoială, „The Grinch” este unul 
dintre cele mai cunoscute filme de 
Craciun, bazat pe povestea clasică a lui 
Dr. Seuss, care a cucerit inimile 
spectatorilor din întreaga lume.  

Grinch este un personaj ursuz care 
locuiește izolat pe muntele Crumpit și 
care decide să fure Crăciunul de la 
locuitorii din Whoville. Filmul este o 
lecție despre bunătate, iubire și despre 
faptul că spiritul Crăciunului nu se 
rezumă la cadouri, ci la legăturile 
umane și la bucuria de a fi împreună.  

 

    

 

 

 

 

 


